
 
 

 

Váš list číslo/zo dňa Naše číslo Vybavuje / Bratislava 

Úrad pre reguláciu elektronických 
komunikácií a poštových služieb 

Továrenská 7 

P.O. Box 40  

828 55 Bratislava 24  

           

 
                         Ing. Bušovská / 0950 040030         31.07.2023 
 
 
Vec: Pripomienky k návrhu výzvy na predloženie ponúk do výberového konania na vydanie 
individuálnych povolení na používanie frekvencií z frekvenčného pásma 900 MHz a 2100 MHz 
formou elektronickej aukcie  
 
Údaje o respondentovi:  
Názov / meno:  OTNS, a. s. 
Sídlo:   Vajnorská 137, 831 04 Bratislava, Slovenská republika 
IČO:    46 881 239 
 
Kontaktná osoba: Ing. Miloslav Šalgovič 
e-mail:    miloslav.salgovic@otns.sk 
 
Spoločnosť OTNS, a. s. týmto predkladá Úradu pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových 
služieb (ďalej aj ako „úrad“) svoje pripomienky a ich zdôvodnenie k príprave výberových konaní na 
pridelenie frekvencií z frekvenčného pásma 900 MHz a 2100 MHz. 
 

Pripomienka 1: Spôsob doručovania pripomienok  

Pripomienky k návrhu výzvy je možné do 31.7.2023 doručiť úradu elektronicky na adresu 
frequency@teleoff.gov.sk. Navrhujeme doplniť, že podať pripomienky do verejnej konzultácie je možné 
podať aj písomnou listinnou formou prostredníctvom poštového doručovateľa alebo osobne do podateľne 
úradu. Odňatie tejto možnosti by mohlo byť považované za odňatie možnosti vyjadriť sa k verejnému 
konaniu a bráneniu uplatnenia práva. 

Pripomienka 2: Dopad na trhové prostredie a hospodársku súťaž 

Návrh výzvy a súvisiace dokumenty nezohľadňujú existujúci stav hospodárskej súťaže na trhu 
elektronických komunikácií a namiesto posilnenia konkurenčného prostredia nedostatočným limitovaním 
maximálneho rozsahu frekvenčného spektra a nezohľadnením už existujúcich prídelov vo funkčne 
obdobných pásmach podporujú rozdelenie frekvenčného pásma prevažne medzi troch najväčších 
operátorov a limitujú možnosti iných záujemcov získať primeraný rozsah frekvencií. 

Zdôrazňujeme, že frekvenčné pásma, o ktoré sa súťaží v tomto výberovom konaní, sú určené na obdobie 
20 rokov, takže toto výberové konanie zásadne ovplyvňuje možnosť hospodárskej súťaže na trhoch s 
mobilnými elektronickými komunikačnými službami na dlhé obdobie. Je preto základnou úlohou 



 
 

 

Váš list číslo/zo dňa Naše číslo Vybavuje / Bratislavaregulačného úradu zabezpečiť také prostredie pre súťaž príslušných uchádzačov na trhu, aby 
nedochádzalo k nedostatku frekvenčného pásma potrebného na budovanie siete u jedného uchádzača 
a k prebytku voľného frekvenčného pásma u ostatných účastníkov trhu, čo by vytváralo nerovnaké 
podmienky a obmedzovalo hospodársku súťaž na trhu so všetkými negatívnymi dopadmi na trhové 
prostredie a najmä na koncových užívateľov a spotrebiteľov, a to najmä udržiavaním vysokej cenovej 
úrovne a obmedzovaním inovácií a rozvoja služieb a sietí, vrátane negatívnych dopadov na digitálnu 
ekonomiku Slovenskej republiky.  

Žiadame, aby regulačný úrad zohľadnil požiadavku trhu na zabezpečenie efektívnej hospodárskej súťaže 
prítomnosťou štyroch mobilných operátorov, ktorí budú mať prístup k rovnakému množstvu frekvenčného 
pásma (s prihliadnutím na už pridelené frekvenčné pásma v porovnateľných pásmach), čo umožní 
dynamický rozvoj v sektore elektronických komunikačných služieb so všetkými prínosmi pre koncového 
užívateľa, spotrebiteľa a celú spoločnosť. 

Pripomienka 3: Stanovenie podmienok pre národný roaming 

Podmienky poskytovania národného roamingu považujeme za nedostatočne presne definované 
a navrhujeme, aby sa Regulačný úrad vysporiadal so všetkými vopred známymi otázkami týkajúcimi sa 
tohto záväzku, a to predovšetkým odstránením nejednoznačných formulácií umožňujúcich službu 
odmietnuť alebo neposkytnúť a zvýšením úlohy a kompetencií regulačného úradu v tejto oblasti, tak aby 
mal dostatočné možnosti rozhodovať a prípadne aj ukladať sankcie. Je potrebné definovať nielen 
nákladový model a stanovovanie hodnoty WACC, ale ceny za poskytnutie prístupu musí analyzovať a 
stanovovať úrad, pričom bude vopred stanovené, kedy, na aké obdobie, z akých podkladov a na základe 
akého cenového modelu, pričom musia byť stanovené včas, predvídateľne a nákladovo, v súlade s 
princípom zákazu stláčania marže. 

Regulačný úrad stanovil záväzok národného roamingu len pre frekvenčné pásmo 900 MHz. Navrhujeme 
rozšíriť tento záväzok aj na ďalšie frekvenčné pásma daných podnikov, keďže národný roaming je 
potrebné uvažovať ako funkcionalitu ktorá má dosiahnuť definovaný účel bez ohľadu na technické 
prostriedky. Záväzok poskytnúť národný roaming len v pásme 900 MHz, a nie aj pre 2100 MHz 
považujeme za nepostačujúci na zabezpečenie primeranej kvality služby národného roamingu na území 
SR. 

Pripomienka 4: Stanovenie podmienok veľkoobchodnej ponuky 

V prípade povinnosti veľkoobchodnej ponuky navrhujeme, aby regulačný úrad doplnil a bližšie 
špecifikoval aj podmienky povinnosti veľkoobchodnej ponuky z hľadiska frekvencií a služieb (vrátane 
predpokladaných budúcich). Podmienky by mali byť nastavené reálne a tak, aby boli vymožiteľné zo 
strany regulačného úradu a spoločnosti, pričom je vhodné, aby úrad vopred špecifikoval podmienky pre 
tvorbu cien na úrovni cenového modelu zohľadňujúceho obvyklé princípy v oblasti ekonomickej regulácie 
elektronických komunikácií tak aby veľkoobchodná ponuka spĺňala účel – zvyšovanie ponuky 
a konkurencie na trhu aj zo strany ponuky virtuálnych operátorov. 

S pozdravom, 

OTNS, a. s. 

                 .................................... 
Ing. Miloslav Šalgovič 
predseda predstavenstva 

 


